
قراطية الشعبية  الجمهورية الجزائرية الديم
د30سا و 03المدة:اقتصادتسيير و :شعبةال

اختبار البكالوريا التجريبي في مادة الرياضيات
المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين :لى ع

ــــــالموضوع الأولـــــ
)اطـقن50(التمرين الأول :

I - نعتبر المتتالیة العددية( )nU 0المعرفة بـ 2U ومن أجل كل عدد طبیعيn :1 2 1n nU U  

)برھن بالتراجع أن كل حدود المتتالیة- )nU.موجبة
II - لتكن المتتالیة( )nVن أجل كل عدد طبیعييلي مالمعرفة كماn :1n nV U 

)/ أثبت أن أ )nV الأولھندسیة يطلب تعیین أساسھا وحدھا.

nبدلالةnUثم استنتج nبدلالةnV/ أكتب ب
nSوnSالمجموعینn/ أحسب بدلالةج :حیث

0 1 2 ....n nS V V V V       0و 1 2 ....n nS U U U U     

)اطـقن04(التمرين الثاني :
, ,C B A: ثلاث صناديق حیث

A يحتوي علي ثلاث كرات حمراء وخمسة سوداء
B كرتین حمراوين وكرة سوداءيحتوي علي
C كرتین حمراوين وثلاثة سوداءعلييحتوي

نأخذ عشوائیا احد الصناديق و نسحب منه كرة واحدة .
/  شكل شجرة الإمكانیات .1
/ احسب احتمال سحب كرة حمراء.2
.    A/ إذا كانت الكرة المسحوبة حمراء ، ما احتمال أن تكون من الصندوق  3
/ أراد شخص أن يشارك في اللعبة التالیة :4

Aنسحب كرة من الصندوق 

.      50DAالحصول على كرة حمراء يعطي ربح - 
.  35DAالحصول على كرة سوداء يعطي خسارة  - 

عرف قانون الاحتمال .-ا
احسب الأمل الرياضي . - ب
ھل للمشارك حظ في الربح.-ج
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)اطـقن04(:التمرين الثالث
سنوات6كھرومنزلیة خلال التلالآلENIEMيمثل الجدول التالي مبیعات شركة

)سحابة النقطO)0,600/ مثل في معلم متعامد مبدؤه(1 ; )i i iM x y حیثcm2 لكل رتبة
على محور التراتیب آلة50لكل cm1وعلى محور الفواصل

Gعین احداثیي النقطة المتوسطة /2

/ اكتب معادلة 3  بالمربعات الدنیاالانحدارمستقیم
وG/ مثل 4 في المعلم السابق

88.029أرسم المستقیم الذي معادلته- /5 528.067y x 
باستعمال المستقیم السابق كتعديل خطي للسلسلة حدد عدد الآلات المتوقع بیعھا - 

2009سنة 

)اطـنق07(:رابعالتمرين ال

المعرفة fلتكن الدالة العددية   ; 1 1;   على كما يلي
1

( ) ln
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x
f x x

x

     
)و )fCمعلم متعامد ومتجانسإلىنحنى الممثل لھا في مستوي منسوبالم( ; ; )O i j

 

.عند حدود مجموعة تعريفھاfأحسب نھايات الدالة/ 1

منxحقیقيتحقق أنه من أجل كل عدد - أ/ 2   ; 1 1;   :فإن
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)درس إشارةأ-ب )f xثم شكل جدول تغیرات الدالةf.
)بین أن المستقیم-أ/3 )ذو المعادلةy xمقارب مائل للمنحنى( )fC

أدرس إشارة- ب
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 
  

منxمن أجل كل عدد حقیقيمع العلم أنه    ; 1 1;   

فإن: 
1 2

1
1 1

x

x x

     
)لمنحنىالنسبیة لوضعیةالإستنتج- ج )fCبالنسبة للمستقیم( )

)المستقیمات المقاربة و / أنشئ4 )fC)3يعطى 1.7و( 3) 3f و( 3) 3f   (

المعرفة Fلتكن الدالة العددية/ 5 1; :حیث( ) ( 1)ln( 1) ( 1)ln( 1)F x x x x x     

دالة أصلیة للدالةFتحقق أن-أ
1

ln
1

x
x

x

    
على المجال  1;

)أحسب مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحني-ب )fCو المستقیم( )
2xو المستقیمین اللذين معادلتیھما   4وx 
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ــــــثـانيالموضوع الـــــ
نقــاط)40(:التمرين الأول  

نعتبر المتتالیة  nuالمعرفة علىN : 0كما يلي 1u 1و

1
( )

2n nu u   

ثابتة .) متتالیة nuالتي من أجلھا تكون (/ عین قیمة 1
1/ نضع 2  .

نعتبر المتتالیة  nv1كما يلي : المعرفة علn nv u 

بین أن المتتالیة-أ nv. ھندسیة يطلب تعیین أساسھا و حدھا الأول
.nبدلالة nuثم استنتج عبارةnبدلالة nvأكتب -ب
بین أن المتتالیة -ج nu. متقاربة ثم عین نھايتھا
0حیث :nSالمجموع nأحسب بدلالة - د 1 ...n nS u u u   

)اطنقــ50(:نيالتمرين الثا
2007-2002الجدول التالي يمثل تطور نسبة النجاح في ثانوية ما بین السنوات  

السنوات 2002 2003 2004 2005 2006 2007
ترتیب السنوات 1 2 3 4 5 6

ويةئالنسبة الم 25 27 30 31 37 51

)مثل سحابة النقط  / 1 , )i i iM x y 1في معلم متعامد حیثcm لكل سنة على محور الفواصل
على محور التراتیب .5٪لكل1cmو

.G/ احسب إحداثي النقطة المتوسطة 2
)المعادلة المختصرة ل أنبین - / ا3 ):مستقیم الانحدار بالمربعات الدنیا لھذه السلسلة ھي

4.6 1.74y x .ثم مثله
لھذه الثانوية .2009ما ھي نسبة النجاح المتوقعة لسنة - ب

)نقــاط04(:لثالتمرين الثا
نضع :xكل عدد حقیقيمن أجل

3 2( ) 6 3 10P x x x x   

فإن:xمن أجل كل عدد حقیقيحیثbو aثم عین العددين الحقیقیین P(2)/ أحسب1
2( ) ( 2)( . )P x x x a x b   

)المعادلة R/ حل في2 ) 0P x 

كل من المعادلات التالیة:R/ حل في3
3 2 2ln( 2 4) ln(4 3 6) 0x x x x     

3 26 3 10 0x x xe e e   
3 22 6 2 3 2 10 0x x x     
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